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Ула дзі мір АМА РЫН, 
мі ністр фі нан саў:

«Пра ект бюд жэ ту 
кра і ны на на ступ ны год 
сфар мі ра ва ны з улі кам 
не аб ход нас ці за бес пя чэн ня 
мак ра эка на міч най 
ста біль нас ці і ства рэн ня ўмоў 
для на ступ на га эка на міч на га 
рос ту. У асно ве бюд жэ ту 
кан сер ва тыў ны пра гноз па 
тэм пах эка на міч на га рос ту — 
100,2%. Гэ та на дае бюд жэ ту 
рэ аль ны зба лан са ва ны 
ха рак тар. 
Ка лі і бу дзем удак лад няць 
бюд жэт, то ў су вя зі 
з пе ра вы ка нан нем да ход най 
част кі і на кі ра ван нем 
да дат ко вых вы дат каў 
на тыя па трэ бы, якія ў нас 
уз нік нуць».

ЦЫТАТА ДНЯ

СТАР. 13

Як пашырыць 
транзіт

Што 
здарылася 

ў «Еўропе»?
СТАР. 3

— Вя лі кая Ай чын ная вай на, за рэд-
кім вы клю чэн нем, за кра ну ла кож ную 
бе ла рус кую сям'ю. Ба чу, што і ў ва шым 
ра да во дзе бы лі тыя, пра ка го вар та 
рас ка заць ка лі не ў му зей най экс па зі-

цыі, дык хоць бы на ста рон ках га зе ты 
«Звяз да»...

— Мой дзя ду ля па мат чы най лі ніі, Мі ка лай 
Іва на віч Пят роў, у Чыр во ную Ар мію быў пры-
зва ны ў 1944 го дзе, та му за стаў асноў ныя баі 

па вы зва лен ні Еў ро пы ад ня мец ка-
фа шысц кіх за хоп ні каў. Вы зва ляў 
Вар ша ву, удзель ні чаў у Віс ла-Одэр-
скай і Бер лін скай апе ра цы ях. Пад-
час апош няй быў па ра не ны, на чым 
яго ба я вы шлях скон чыў ся. Сён ня 
мы бе раж лі ва за хоў ва ем дзя ду ле-
вы ўзна га ро ды: ор дэ ны Ай чын най 
вай ны І і ІІ сту пе няў, ор дэн Чыр во-
най Зор кі, ме да лі «За ба я выя за-
слу гі», «За вы зва лен не Вар ша вы», 
«За ўзяц це Бер лі на», «За Пе ра мо гу 
над Гер ма ні яй у Вя лі кай Ай чын най 
вай не 1941—1945 гг.».  Ба бу ля мая, 
Лю боў Ся мё наў на Пят ро ва, не ва-
я ва ла, але ўсю вай ну пра жы ла на 
аку па ва най тэ ры-
то рыі. СТАР. 4

Пер шае ін тэр в'ю на но вай па са дзеПер шае ін тэр в'ю на но вай па са дзе  ��

Га лоў ны ге рой — 
му зей ны прадмет
І су час ныя тэх на ло гіі, на дум ку но ва га ды рэк та ра 

Бе ла рус ка га дзяр жаў на га му зея гіс то рыі 
Вя лі кай Ай чын най вай ны, яго ні ко лі не за ме няць

На двор'еНа двор'е  ��

ХО ЛАД 
З АРК ТЫ КІ

Ся рэд ня су тач ная тэм пе ра ту ра па вет ра на гэ тым 
тыд ні бу дзе на 2—3 гра ду сы ні жэй за нор му

Па вет ра ныя ма сы з поў на чы кан ты нен та пры ня суць 
па ха ла дан не ў Бе ла русь, па ве да міў на чаль нік служ бы 
гід ра ме тэа ра ла гіч ных пра гно заў Рэс пуб лі кан ска га 
цэнт ра па гід ра ме тэа ра ло гіі, кант ро лі ра дые ак тыў-
на га за брудж ван ня і ма ні то рын гу на ва коль на га ася-
род дзя Мінп ры ро ды Дзміт рый РА БАЎ.

Та кім чы нам, на гэ тым тыд ні на зме ну даж джам прый дзе 
сур' ёз нае па ха ла дан не, ка лі на тэ ры то рыі кра і ны пач не гас па да-
рыць скан ды наў скі ан ты цык лон. Даж джоў ста не знач на менш, 
а ўна чы паў сюд на бу дуць за ма раз кі. Па вод ле слоў Дзміт рыя 
Ра ба ва, ве цер, віль гот насць і ха лод нае па вет ра з Арк ты кі ство-
раць ад чу ван не вель мі ха лод на га на двор'я глы бо кай во се ні, 
якая за па тра буе больш цёп лых прад ме таў гар дэ ро ба.

У аў то рак удзень па поўд ні кра і ны прой дуць даж джы. Мак-
сі маль ная тэм пе ра ту ра па вет ра скла дзе ўся го 5—10 цяп ла. 
Ужо ў се ра ду бу дзе пе ра важ на без апад каў, толь кі ноч чу і 
ра ні цай па паў днё вым за ха дзе кра і ны прой дуць не вя лі кія 
ка рот ка ча со выя даж джы. Ме на ві та з ся рэ дзі ны тыд ня на тэ-
ры то рыі Бе ла ру сі бу дзе гас па да рыць на двор'е, якое звы чай на 
ад па вя дае дру гой па ло ве ліс та па да. Тэм пе ра ту ра па вет ра 
ўна чы на се ра ду скла дзе 1—7 цяп ла, а па паў ноч ным ус хо-
дзе ча ка юц ца за ма раз кі да ну ля — мі нус 4 гра ду саў. Удзень 
так са ма бу дзе не вель мі кам форт на — плюс 4—9 гра ду саў. 
Сі ноп ты кі праг на зу юць, што ў чац вер апад каў не бу дзе ўво-
гу ле. Уна чы амаль паў сюд на ча ка юц ца за ма раз кі ад ну ля 
да мі нус 4 гра ду саў, у асоб ных ра ё нах тэм пе ра ту ра па вет ра 
скла дзе 1—4 цяп ла. Удзень — плюс 4—9 гра ду саў.

Па вод ле па пя рэд ніх пра гно заў ай чын ных спе цы я ліс-
таў з пят ні цы па ня дзе лю бу дзе пе ра важ на без апад каў. 
Уна чы і ра ні цай у асоб ных ра ё нах маг чы мы ту ман, а мес-
ца мі — на ват сла бы га ла лёд. Уна чы на боль шай част цы 
тэ ры то рыі Бе ла ру сі ча ка юц ца за ма раз кі да мі нус 4 гра ду-
саў, але ў асоб ных ра ё нах тэм пе ра ту ра па вет ра скла дзе 
ад 1 да 4 цяп ла. Удзень бу дзе ўся го плюс 2—9 гра ду саў.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу

Ка бі нет мно гае мо жа ска заць пра яго гас па да ра. У кан сер ва тыў най аб ста ноў цы 
офі са но ва га ды рэк та ра Бе ла рус ка га дзяр жаў на га му зея гіс то рыі 
Вя лі кай Ай чын най вай ны ёсць тое, што вы бі ва ец ца з агуль най кан цэп цыі 
ін тэр' ера. На сця не, по бач са сціп лым дып ло мам, уру ча ным не ка лі Дзміт рыю 
ШЛЯХ ЦІ НУ вы со кім чы ноў ні кам, ві сіць вя лі кая рам ка. За шклом — чор на-бе лыя 
фо та здым кі, уз на га род ныя ліс ты. Гэ та ся мей ная спад чы на Шлях ці ных, 
па кі ну тая дзе дам, ве тэ ра нам Вя лі кай Ай чын най вай ны. Та кім чы нам за ха ван не 
па мя ці ў му зеі па чы на ец ца з ка бі не та ды рэк та ра. Ад сюль — і пер шае пы тан не.

Самая развітая 
краіна 

Афрыкі 

Прадпрыемства «Па лес кія жу ра ві ны» з'яў ля ец ца са май буй ной гас па-
дар кай, якая зай ма ец ца вы рошч ван нем жу ра він у Еў ро пе. Яе пло шча скла-
дае 82 га. Са бра ныя жу ра ві ны дзе ляц ца на два кла сы — «А» і «Б» у за леж-
нас ці ад та го, якім ме та дам ажыц цяў ля ла ся ўбор ка: мок рым або су хім. Ле тась 
у гас па дар цы бы ла са бра на рэ корд ная коль касць жу ра він за ўсю гіс то рыю план-
та цыі — 665 тон. На сён няш ні дзень са бра на ка ля 150 тон з мер ка ва ных 500.

Работнік гас па дар кі 
«Па лес кія жу ра ві ны» 
Ві таль Са ду ха 
ў час убор кі мок рым ме та дам.
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